



"Kis-templom" Diósgyőr

A MISKOLC-DIÓSGYŐRI GÖRÖGKATOLIKUS
PARÓKIA HIRDETŐ LAPJA — 2024. április 7.

Vasárnapi evangélium: Jn 20,19-31

Amikor beesteledett, még a hét első napján megjelent Jézus a tanítványoknak, ott, ahol együtt voltak, bár a zsidóktól való félelmükben bezárták az ajtót. Belépett, megállt középen és köszöntötte őket: „Békesség nektek!” E szavakkal megmutatta nekik kezét és oldalát. Az Úr láttára öröm töltötte el a tanítványokat. Jézus megismételte: „Békesség nektek! Amint engem küldött az Atya, úgy küldelek én is titeket.” Ezekkel a szavakkal rájuk lehelt, s így folytatta: „Vegyétek a Szentleket! Akinek megbocsátjátok bűneit, az bocsánatot nyer, s akinek megtartjátok, az bűnben marad.” A tizenkettő közül az egyik, Tamás, vagy melléknévén Didimusz, nem volt velük, amikor megjelent nekik Jézus. A tanítványok elmondták: „Láttuk az Urat!” De kételkedett: „Hacsak nem látom kezén a szegek nyomát, ha nem helyezem ujjamat a szegek helyére, és oldalába nem teszem a kezem, nem hiszem.” Nyolc nap múlva ismét együtt voltak a tanítványok, s Tamás is ott volt velük. Ekkor újra megjelent Jézus, bár az ajtó zárva volt. Belépett, megállt középen, és köszöntötte őket: „Békesség nektek!” Aztán Tamáshoz fordult: „Nyújtsd ide az ujjadat és nézd kezemet! Nyújtsd ki a kezedet és tedd oldalamba! S ne légy hitetlen, hanem hívő!” Tamás fölkiáltott: „Én Uram és Istenem!” Jézus csak ennyit mondott: „Hittél, mert láttál. Boldogok, akik nem látnak, mégis hisznek.”...

Tamás apostol kételkedése a húsvéti történet egyik „legemberibb” jelene sokak számára. Ő volt az, akinek nehézségei voltak a feltámadás hitével. Nem hitt a többieknek, s nem volt ott akkor sem, amikor Jézus megjelent az apostoloknak. Racionalista, szkeptikus, kételkedő, mint ez a társadalom.

Talán ezért is szimpatikus nekünk. Sokat tanulhatunk tőle. Az ő története nem csak arra példa, hogy a feltámadás hitét nehéz kézzelfoghatóvá tenni, hanem arra is, hogy a bennünk lévő kételyeket és elvárásokat hogyan kezeljük helyesen. Tamás, a többi tanítványhoz hasonlóan nem értette nagypéntek drámáját, s a többiekkel együtt őt is félelem töltötte el.

A tanítványok bezárkoztak, mert nem tudták mi lesz most velük, de együtt maradtak és vártak. Tamás türelmetlen volt, azonnal választ akart. S ebben a türelmetlenségben elszalasztja a pillanatot, amikor Jézus megjelenik. A barátai visznek hírt neki. Az Isten más dimenzióban közeledik és tevékenykedik, nem az emberi elvárásoknak megfelelően. Nem úgy közeledik hozzánk, nem úgy van jelen az életünkben, ahogyan mi ezt sokszor elvárjuk.

Nekünk is ki kell várnunk, nehogy a türelmetlenségünk következtében elszalasszuk a lehetőséget. Jézus nem „szalad” Tamás után, hanem hagyja, hogy menjen. Majd az apostolok visznek neki hírt: „Láttuk az Urat”. S ezt olyan meggyőződéssel teszik, hogy Tamás elindul. Nem szemrehányóak, nem vonják felelősségre, s maga Jézus sem bünteti meg hitetlensége miatt. Ez a mi feladatunk is. Soha ne legyünk szemrehányóak a keresőkkel és kételkedőkkel szemben! Legyünk kitartóak a mi kételkedéseinkben és a kételkedőkkel szemben is!

ÁPRILISI HAVI PROGRAMOK, ESEMÉNYEK

Hétköznapi szertartási rend:

hétfőn, szerdán és pénteken reggel 7-kor Szent Liturgia;
kedden 18.00-kor Szent Liturgia;
csütörtökön Bükkszentkereszten van szertartás.

Szombaton és hétköznapra eső ünnep előtti napon (ápr. 22.):
18.00 - Szent Liturgia; 18.45 - Nagy vecsernye.

Vasárnap és hétköznapra eső ünnep (ápr. 23.) szertartási rendje:
08.00 - Utrenye; 09.00 - Szent Liturgia;
18.00 - Szent Liturgia; 19.00 - Vecsernye

- 7. vasárnap — Tamás vasárnap, a Rózsafüzér társulat titokváltása.
- 14. vasárnap — A kenethozó asszonyok vasárnapja.
- 21. vasárnap — Az inaszakadtról nevezett vasárnap, gyűjtés a papnevelésre.
- 23. kedd — Szent György nagyvértanú ünnepe, búzaszentelés.
- 27. szombat — Egyházközségi kirándulás.
- 28. vasárnap — A samariai asszonyról nevezett vasárnap, az elsőáldozók vizsgája.

(Május hónapban a Paraklisz szertartást végezzük.)

□□ □□ □□ □□ □□

EGYHÁZKÖZSÉGI KIRÁNDULÁS

Április 27-én, szombaton Irotát tüzzük ki célként. Az oda- és a visszaúton is meglátogatunk két egyházközséget. Az 1924-ben megalakított Apostoli Kormányosság - a Miskolci Egyházmegye elődje - 21 egyházközsége közé tartozott Irota. Ezért kérjük fel őket „testvér-egyházközség” kapcsolatra. Az útvonal:

Szikszó - Homrogd - Irota - Sajóvamos - Szirmabesenyő.

Indulás autóbusszal reggel 8 órakor a templomunktól.

Részvételi díj: 4.000.- Ft.

Ellátás saját tarisznyából.

Az újságos asztalon már megtalálható a jelentkezési lap.

□□ □□ □□ □□ □□

Egyházfenntartás: Ne feledjük el az éves egyházfenntartás befizetését! Személyesen a sekrestyében, illetve a parókián lehet teljesíteni. Csekket az újságos asztalon találunk. Átutaláshoz a számlaszámunk: 10700086-66754772-51100005. (Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus Parókia).

□□ □□ □□ □□ □□

Adóbevallás: Az adóbevallások ideje van. Ne feledkezzünk el az 1% -os rendelkezésről! A Katolikus Egyház technikai száma 0011, egyházközségünk alapítványa: Kis Szent Teréz Alapítvány. Adószáma: 18410215-1-05. A hitoktatást segíti a rendelkezés.

Április 7. — Tamás vasárnap



A Húsvét utáni nyolcadik napot, mint a fényes hét bezárását, a legrégebbi időktől külön ünnepként tartották meg. Az ünnepi szertartások és a hét témája követi az evangéliumi eseményt, mely Krisztusnak a feltámadása utáni nyolcadik napon megjelenését írja le, Szent Tamás megtérésének és hitvallásának meghatározó jelentét. Ennek az ünnepnek a jelentőségével kapcsolatban Nazianzi Szent Gergely (+389) egyik Tamás vasárnapra mondott beszédében így fogalmazott: „A régi törvényt, melyet egy jó cél érdekében alkottak, beteljesíti a megújulás napja, vagy inkább az mondható, hogy a megújulás napjával beteljesül az új áldás. Vagy a szent és dicsőséges éjszaka után nem volt első napja a feltámadásnak, sem a megújulásnak? Hogyhogy ezt a nevet adjuk a mai ünnepnek? Az a nap – tudniillik a feltámadás napja – az üdvösség napja volt, míg ez az üdvösségről megemlékezésé. Valóságos természete szerint az a nap szétválasztja a temetést és a feltámadást, míg ez a nap egy teljesen újjászületés napja... Ma egy valódi megújulást ünneplünk, a halálból az életre átmenetet. Ezért vessétek le az ó embert és újuljatok meg, és az élet újságában járjatok.”

Egyházunk október 6-án tartja Szent Tamás apostol emlékeztét, a Latin Egyház december 21-én. Szent Tamás apostoli munkájáról szólva egy Tamás vasárnapra mondott beszédében Aranyszájú Szent János így magasztalja őt: „Az apostolok közül egy időben ő volt a leggyengébb a hitben, de Isten kegyelmével a többiekénél is bátrabb és fáradhatatlanabb lett. Csaknem az egész világot átutazta, bátran hirdetve Isten ígését a vad, kegyetlen és vérszomjas népek között.” Szent Tamásról úgy tudjuk, hogy Indiában halt a keresztény hitért vértanúhalált.

Vasárnapunk más elnevezései a következők:

- *Fehér vasárnap.* – A régi időkben a neofiták, vagyis az újonnan kereszteltetek nagyszombaton részesülve a kereszttség szentségében, egész fényes héten fehér köntöst viseltek, és Tamás vasárnap egy különleges szertartással tették le.

- *Első vasárnap, vagy Húsvét utáni első vasárnap.* – Egyes szerzők abból a tényből származtatják ezt a nevet, hogy ez a Húsvét ünnepét folytató első vasárnap. Egyes helyeken élt egy régi szokás, mégpedig Tamás vasárnap a halottakról megemlékezés, egy különleges emléktékezéssel és lelki üdvükért felajánlott imádsággal a temetőben.

- *Az új vasárnap, vagy megújulás vasárnapja.* – Mivel ezen a feltámadás utáni első vasárnapon egy az egyben megismételték a feltámadási szertartást. Krisztus maga újította meg apostolainak megjelenésével a feltámadás örömet.

NAP	NAPI SZENT	APOSTOL	EVANGÉLIUM
8. hétfő	Heródiön apostol és társai	ApCsel 3,19-26	Jn 2,1-11
9. kedd	Eupszikhiosz vértanú	ApCsel 4,1-10	Jn 3,16-21
10. szerda	Terenciusz vértanú és társai	ApCsel 4,13-22	Jn 5,17-24
11. csütörtök	Antipász fölszentelt vértanú	ApCsel 4,23-31	Jn 5,24-30
12. péntek	Bazil hitvalló főpap	ApCsel 5,1-11	Jn 5,30-6,2
13. szombat	Márton hitvalló főpap	ApCsel 5,21-32	Jn 6,14-27
14. vasárnap	A kenethozó asszonyokról elnevezett vasárnap, Arisztarkosz, Pudenz és Trofimosz apstolok emléke — 2. hang	ApCsel 6,1-7	Mk 15,43-16,8

H I R D E T É S

— A hét szertartási rendje a következő. Hétfőn, szerdán és pénteken reggel 7 órakor kezdődik a Szent Liturgia, kedden este 6 órakor. Csütörtök bükkzsenteskereszt nap.

— Ma délután tartja a Rózsafüzér társulat az imádságos titokváltását.

— Húsvéti köszönésünk Áldozócsütörtökig: Föltámadt Krisztus! - Valóban föltámadt! Az ünnepkörben szertartásainkat a feltámadás háromszoros örömekeivel kezdjük.

— A hónap utolsó szombatján (április 27.) egyházközségi kirándulást szervezünk. A jelentkezési lapok az újságos asztalon megtalálhatók.

Francesco Patton ferences, szentföldi kusztos Túl a halál sötétjén címmel üzenettel fordult a hívekhez húsvét ünnepén. Hangsúlyozta, hogy Jézus Krisztus üres sírja „reményt nyújt”, és minden szenvedésre vigaszt jelent az Úr feltámadása.

Mária Magdolna és az Emmauszba menekülő tanítványok esetében is „a leleplező meglepetés” a feltámadt Jézussal való találkozás – ami nem vele mint halottal és újra-éledtéllel való találkozás, hanem találkozás azzal, aki most Istenben él. Ez a találkozás az Úrral mindig tartalmasabb, mivel azt jelenti, hogy vele vagyunk, akinek embersége „a Szentlélek ereje által teljesen átalakult”, és akivel a haldoklás „átmenet, túlmutat a halálon”. Ezért nyújt reményt Krisztus üres sírja; olyan reményt, ami képes bevilágítani az élet és a halál legrosszabb tapasztalatait is, amelyekben ma elmerülünk.



Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus Parókia, Papp András parókus
3532 Miskolc, Bíró u. 2/A. — Tel.: 46/375-154; Mobil: 30/359-2166.
Honlap: www.diosgyorgorkat.hu — E-mail: pappmiskolc@gmail.com